

直击江大开学第一天

富家新生前呼后拥专车送 寒门学长校园设摊苦学费

昨日,江南大学迎来了2010级的首批新生。记者在校园里看到,不少学生都是由家长送来的,也有学生为了证明自己不娇贵,独自前来报到。与此同时,一些高年级的学生则趁着迎新,当起了“小老板”。

开着私家车,全家四口围着转

昨日,在江大南区的校园里,停着一辆辆私家车,其中不少是外地牌照。在溪苑校舍门口,一位女生正从一辆别克君威车上下来。同行的除了她的父母,还有爷爷奶奶。四个大人帮着女生扛了整整四大包的行李,浩浩荡荡地进了宿舍大门。

记者走访一圈发现,一些学生因为第一次住宿,还不知道如何应对,只能坐在一旁,看着随行的家长忙里忙外操办所有事——擦柜子、绑蚊帐、整理行李,热得满头大汗。

因为宿舍没有空调,73号的一位妈妈为女儿夏天的生活愁起来。如果学校允许,我打算自费装空调。”当记者提及同住的学生可能不愿出电费时,这位妈妈爽快地说:电费全由我出。”

怕误会,有些学生拒绝家长送

与这些娇滴滴的新生比起来,也有不少新生是独自来报到的。在84号楼门口,三位女生因为拿不动大包的床上用品,只能合力将包裹搬回宿舍。一路上,她们有说有笑,原来她们是新认识的舍友,刚一碰头就打得火热。家长们没来,还方便我们交流感情。”

在南区的85号楼,记者遇到了老家在徐州的张同学,自己乘坐火车到了无锡后,就跟着学校的迎新车一路到达学校。张同学随身的行李只有一个双肩包,里面是他的录取通知书、手机、雨伞、一张无锡地图和一件T恤。他告诉记者,父母本来是要送他的,硬是被他拒绝了,因为他不想听人说90后太娇贵。

我偷偷把所有行李都打包快递了,就自己来了。”同屋学生的家长还戏称道,这孩子潇洒得像是来旅游的。”

在新生报到处,不少家长还想“一条龙”为孩子服务,但遭到了老师拒绝。门口竖着的牌子上写着:尊敬的家长们,让独自报



学长宿舍旁设摊挣学费 黄莹 摄

到作为孩子们飞翔的开始,他们一定会成为您的骄傲!

学长趁着迎新赚外快

在宿舍楼外,记者还看到不少学生模样的人正在摆摊卖日用品。一问方知,都是高年级的学生利用这个“黄金时间”赚点外快。生物工程学院大三的学生小王告诉记者,自己开学的学费加上住宿费要6000多元,勤工俭学攒下的钱并不够。没办法,他干脆狠下心来,在办理了助学贷款之后,把攒下的2000多块钱当成本,进了点日用品来卖。

这是我第一次尝试做生意,还请了同学来帮忙。”令小王发愁的是,整个上午也没卖出多少,加上利润微薄,赚的钱刚够进货的车费。如果这几天卖不出去的话,只能在同学中内销了。”

除了卖日用品的,有的学生还做起了无本生意。这几天送新生的家长不少,学校的招待所早就住满了人。于是有同学就帮家长联系起了住宿,再从旅馆处获得一点费用。我们可没有乱喊价,所有的价格都列在单子上了。帮同学提供服务的同时,还能赚点零花钱。” 黄莹

太湖大规模开捕 鲢鱼卖出青菜价

“哇,好多鱼啊!”看着渔网围起来的白花花的鱼群,位于无锡太湖的一艘渔船上10多名渔民忙着捞鱼、拣鱼,一位邵先生自称是买卖中间商,看着梅鲚鱼一筐一筐倒进船舱,他笑得合不拢嘴:“今年产量好啊,估计比去年翻一番。”

自9月1日太湖开湖捕鱼后,昨天是渔民第一天使用高踏网大规模捕鱼。随着渔政船缓缓靠近太湖西部中的一处高踏网,记者看到,渔民们已经把鱼收到网箱里,网箱上层密密麻麻全是食指大小的梅鲚鱼,鲢鱼、鲫鱼等大鱼藏在其间,不时跃出湖面。

10多名渔民忙着捞鱼、拣鱼,船老大负责指挥,今年产量好啊,这一网估计有四五万斤,比去年的产量要翻一番。一网上来大部分是梅鲚鱼,大鱼大概只有十分之一。”

开捕前鲢鱼卖6元/斤,开捕后只要3元/斤了,青菜还要3元/斤呢。”江苏省太湖渔政监督支队二大队队长蒋兆林说,开捕后鲢鱼大量上市,导致价格下跌。梅鲚鱼的价格涨上去了,虽然产量增加,但是市场需求变大,价格反而涨了,去年收购价是8角/斤或9角/斤,今年要1元/斤。” 沈顾佳 陆媛



网箱里密密麻麻的梅鲚鱼 沈顾佳 摄

《开黑车6年从没被罚过》后续之三

黑车主擅长打游击 路政拿他们也没辙

7月底快报曾对锡山区东亭地区存在的黑车揽客现象进行了报道,时隔一个多月,昨天上午记者再次到东亭地区进行暗访,发现虽然当街揽客的黑车数量有所减少,但是在几个主要地段,黑车揽客现象依然明显存在。对此,主管部门则诉苦称,公交线路覆盖而不完善、黑车主违法成本低等因素,都是黑车揽客现象屡禁不止的重要原因。

昨天上午9:45,记者来到东亭医院蹲守,在10多分钟里看到有五六辆三轮电动车载着乘客进出医院。10:12,记者在锡山区食品卫生安全检测中心门口看到,两三辆电动三轮车游弋在大门口及仅数米远的公交车站台。

记者在10:14致电无锡运管

处96520”服务电话,反映在锡山区食品卫生安全检测中心门口看到的黑车揽客情况,但编号为1011的接线员表示,电动三轮车属于非机动车,是由交警部门管理的。随后,记者将目睹的黑车情况向锡山交警大队进行了反映。约5分钟后,路口出现两辆执法车辆想对锡山区食品卫生安全检测中心门口带客的两三辆电动三轮车进行“围堵”,但电动三轮车没等标有“路政”标记的执法车辆贴身就掉头跑开了。

随后,记者将目击到的上述一幕,向锡山区运输管理处进行了反映。该处处长董建华解释说,目前他们每天都有稽查人员在路上执法检查,但是相对于两辆车、6名运管稽查执法人员而

言,目前游弋在锡山区大街小巷的700多辆涉嫌从事非法营运的电动三轮车,明显是力不从心。

目前,锡山区涉嫌驾驶残疾人车从事非法营运的有20多个,外地残疾人在锡山地区非法运营的有60多个,从事非法运营电动三轮车的更多的是健康人。”董建华说,面对目前500元至2000元的罚款,一部分黑车车主干脆抛车了事,因为一辆新的电动三轮车最多是2600元,一辆二手车仅1000元左右。

这样的电动三轮车起步价是5元至10元,一次可以乘坐三四名乘客,相对于目前公交车2元的票价,如果是短途的话平摊起来也就1元多点,所以很有市场。”一名知情人算了这样一笔

账:这样的黑车司机月收入一般为2000元至3000元,即使是按2000元的月收入来计算,全区这700多辆黑车,一年的“营利”则高达1600多万元。

记者了解到,去年7月份起,无锡市就实施了交通、城管、公安等职能部门联合行动的执法方案。根据这个方案,将由交通运管、城管执法、公安交巡警、公安城管分局等部门按职责分工,各自抽调人员组成一支20人左右的联合执法行动队,在全市范围内开展联合执法和集中整治,执勤时间为每天的8:00—11:00、14:00—17:00,同时还要开展晚间执法行动。但由于人手短缺等原因,这样的联合执法行动,并不能保证每天都进行。 金辰 薛晟

»天气

今后三天多云为主
最高气温都是33℃

昨日,无锡维持着阳光灿烂的好天气,最高温度在33℃左右。气象台专家表示:今后三天无锡以多云天气为主,气温变化不大,最高温度维持在33℃左右。

每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为51至71,首要污染物为二氧化硫,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,多云,东北风3-4级,最低气温26℃,最高气温33℃。

明天,多云,最低气温26℃,最高气温33℃。

后天,多云,最低气温26℃,最高气温33℃。 唐奕

»资讯

鼋头渚中秋烟花大会
9月21日晚全新面世

2010年鼋头渚中秋赏月烟花大会将于9月21日~9月23日晚以全新面目面世,届时,鼋头渚的秋夜景观、神秘的祭月大典和盛大的烟花大会将奉献给市民一系列全新的视觉盛宴和独特的审美体验。

本次鼋头渚中秋赏月烟花大会致力打造成“最江南的秋夜美景、最唯美的水上烟花、最抒情的团圆盛典”,在传统的中秋晚会基础上又增添了水上烟花、水上祭月大典、仙岛篝火狂欢等新元素,呈现渔舟唱晚、双月争辉、鼋渚夜韵、天街灯会四大奇景。十余艘太湖七桅、五桅船扬帆湖面,点点帆影,在湖光山色和落日余晖映衬下,尽显渔舟唱晚的诗画意境,船上间或有渔鹰捕鱼演示,一展浓郁的渔家风情,夜色降临时,帆船在月色中形成太湖夜间帆影渔火相辉映的美丽景观,成为太湖中秋一大奇景。

此外,还有著名的世界非物质文化遗产“道教音乐”,为祭月活动增添了浓郁的古典气息。 陆媛

一斤菠菜卖到7块钱 猪肉单价全部超10元

西红柿3.2元/斤,长豆3.5元/斤,菠菜7元/斤,大蒜卖到9元/斤,生菜3.5元/斤……进入9月份,无锡蔬菜的价格不但没有回落,部分蔬菜反而有所上涨。据记者调查,7月份至今,蔬菜的价格已经上涨了近三成。无锡的猪肉价格近期也大涨——单价全部超过10块。

菜价这么高,客人还以为我们赚了不少钱呢,其实我们菜贩是最亏的。”在无锡学前街农贸市场,一位菜贩告诉记者,如菠菜,目前零售价格已经达到了7元/斤,一片叶子就要几毛钱。记者在该市场转了一圈,发现市场的叶子菜比以往少了很多,大部分摊位都以瓜类蔬菜为主。进入9月份之后,部分蔬菜价格保持在高位,少部分蔬菜持续上涨。黄瓜3.5元/斤、冬瓜1元/斤、长豆3.5元/斤、青菜3元/斤、西红柿2元/斤、胡萝卜3元/斤、生菜3.5元/斤、白菜1.5元/斤、菠菜7元/斤、大蒜9元/斤、生姜7元/斤。随后,记者又分别走访了朝阳、曹张等农贸市场,发现7月份以来,整体蔬菜价格上涨了近三成。

记者在小木桥一家天鹅集团放心肉专卖店看到,基本所有品种的猪肉价格都超过了10元/斤,店里的一位工作人员告诉记者,目前,猪肉的价格已经达到了今年以来的最高点。如草排10.7元/斤、大排10.6元/斤、精肋排15.8元/斤、里脊肉16元/斤。 匡笠